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Aihe: Raaka-aineiden ja tuotantopanosten hintojen nousu maatalousalalla

EU:n elintarvikeketju tarjoaa EU:n 450 miljoonalle ihmiselle päivittäin laajan valikoiman laadukkaita 
elintarvikkeita. Useat tekijät, kuten EU:n, Yhdysvaltain ja Aasian elpyminen ja monien toimitusketjujen 
häiriöt eri puolilla maailmaa, aiheuttavat kuitenkin voimakkaita jännitteitä raaka-aineiden ja 
tuotantopanosten markkinoilla. Energian ja erityisesti maakaasun hinnat ovat nousemassa uuteen 
huippuun, samalla kun muiden tuotantopanosten, kuten lannoitteiden, polttoaineen, sähkön, 
siementen, koneiden ja rehun kustannukset ovat myös nousseet jyrkästi, mikä on alentanut 
viljelijöiden voittomarginaalia hyväksyttävän tason alapuolelle.

Komissio totesi äskettäin antamassaan tiedonannossa valmiussuunnitelmasta elintarvikehuollon ja 
elintarviketurvan varmistamiseksi kriisiaikoina, että se pyrkii parantamaan elintarvikejärjestelmien 
kriisivalmiutta varautumissuunnitelman ja Euroopan elintarviketurvan kriisivalmius- ja 
kriisinhallintamekanismin avulla. Näyttää kuitenkin siltä, että ennalta ehkäisevien lähestymistapojen 
vahvuudet on aliarvioitu.

1. Onko komissiolla aikomus poiketa pelkästään kriisinhallintaan perustuvasta lähestymistavastaan 
ja kehittää kokonaisvaltainen strategia, jolla pyrittäisiin ehkäisemään markkinakriisejä, kun 
otetaan huomioon komissiolla perustamissopimuksen ja yhteisen markkinajärjestelyn mukaisesti 
oleva toimivalta, jotta markkinatoimijat voisivat paremmin mukauttaa päätöksensä odotettuun 
markkinakehitykseen? Onko komissio samaa mieltä siitä, että ennaltaehkäisyn ja varautumisen 
on kuljettava käsi kädessä kriisinhallinnan kanssa, jotta voidaan estää markkinatilanteen 
paheneminen entisestään ja kielteiset vaikutukset kuluttajiin, maatalouteen ja elintarvikealaan?

2. Onko komissiolla selkeä poliittinen strategia siitä, miten nykyiset ja tulevat maatalouden 
ympäristö- ja energiapolitiikat ja -tavoitteet vaikuttavat EU:n kykyyn selviytyä elintarvikekriiseistä 
ja reagoida niihin?

3. Onko komissiolla käytössä konkreettisia toimenpiteitä, joilla voidaan vastata joihinkin 
maataloussektoreihin, erityisesti sianliha-alaan, kohdistuviin vakaviin ongelmiin ja lievittää niitä 
tuotantopanosten hintojen vallitsevan nousun aikana?


